DISTANCNI VYUKA VII. Z SOUHRN 8.—12.3.2021
MATEMATIKA VII.Z, 8.3. — 12.3.2021

Nepriima umérnost (ucebnice strana 56 — 57)
Minuly tyden jsme si vysvétlovali, jaké pravidlo plati pro nepiimou timérnost. Pro
zopakovani:
U nepiimé umérnosti plati, ze kolikrat se zvétsi (zmensSi) prvni velicina, tolikrat se zmenSi
(zvétsi) druhd veli¢ina. Naptiklad: jeden zednik bude zed’ stavit 2 dny, pokud tu samou zed’
budou stavit zednici dva, budou ji stavit pouze jeden den.
Dalsi piiklady:
- Chlapec ma za ukol sestavit 1000 kostek lega, kdyby lego skladal sam, zabere mu to 4 dny.
Ale na pomoc mu ptijde kamarad. Ve dvou budou lego skladat pouze dva dny.
- Bagr by jdmu na bazén bagroval 10 dni, kdyby jdmu bagrovaly dva bagry, trvalo by to 5 dni,
kdyby jdmu bagrovalo 5 bagrd, trvalo by to pouze 2 dny.

Priklad:

Jeden stroj vyrobi za 2 hodiny 55 hrac¢ek. Jak dlouho bude trvat 5 strojim vyrobit 55 hracek?
Nejdrive si zapiSeme udaje, které vime do trojélenky.

1 stroj .......... 2 hodiny

5 stroju.......... X

Poté si musime uvédomit, ze ¢im vice strojit bude hracky vyrabét, tim kratSi dobu jim to bude
trvat -> bude se tedy jednat o nepfimou imérnost.

Vypocitejte priklady na nepifimou imérnost pomoci trojclenky:
1) Stroj na lisovani odpadu slisuje za 6 dni 1200 kg odpadu. Jak dlouho bude trvat slisovani 1200
kg odpadu pokud budeme mit takové pristroje 4?
2) Jeden Zak bude stavebnici skladat 37,5 dne. Jak dlouho bude skladat stejnou stavebnici celd
tfida, kdyz vime, Ze ma 15 7aka(?

Na strané 58 vypocitejte cviceni 1 a 2 — odevzdejte spolu s ukoly.



FYZIKA VIIL.Z, 8.3. - 12.3.2021

Ucebnice strana 88 — 89 precist.
Zapis do seSitu:
Vztlakova sila v atmosfére
- Nad povrchem Zemé se nachazi atmosféra, ve které plsobi atmosféricky tlak, proto bude
stejné jako u kapalin na télesa na zemském povrchu plisobit vztlakova sila
- Kdyz je tlak plynu mensi, neZ tlak atmosféricky, vznika podtlak
- Prostfedi, ve kterém je tlak vzduchu 0 Pa, nazyvdme vzduchoprazdno neboli vakuum
- Kdyz je tlak plynu vétsi, nez tlak atmosféricky, vznika pretlak

Archimédiv zikon
Na téleso v atmosféie plisobi svisle vzhiiru vztlakova sila Fvz, jejiz velikost se rovna tihové
sile, kterd by ptisobila na vzduch stejného objemu, jako je objem télesa.

1) Ze strany 88 v ucebnici si do sesSitu opisSte vzorecek pro vypocet Archimedova zakona.
2) Uvedte priklady vyuziti podtlaku (najdete v ucebnici).
3) Uvedte priklady vyuZiti pretlaku (nejdete v ucebnici).



Cesk\'f jazvk

TEST - opakovani

Pracovni list- souhrnné procvicovani uéiva 7. Ro¢niku

1. U podst.jm. uréi pad.¢islo.,rod,vzor:

bez stryce ..... ... ieee eiiiiiinnn
sdétmi ... ... ... ..
vidimkoté .... ..... ... ...

2.V textu podtrhni &islovky a za vétu urdi jejich druh:

Museli trénovat az do dvanacti hodin. ...,
Tak seuCilimnoho dni. .......oovvnieeiiiiiiii .
Tata namasiroval i druhého syna. ...................cooeienni

3. Spravné dopln pravopis:

Déti si nezv-kl- na $kolni prostiedi. Z tepl-ch pel-skt v-lezl- mal- zajici. Chtél b-ch v-dét
mote. Divky pfi chrapotu s-pal-. Hvézdy se tip-tily.

4. Doplil spravné tvary zdjmen

Znéas(ona) ......... ,0(a)......... neveédeli,
Navstivili (né$).............. chalupu
s(vas).............. pritelem

nepiiSel k (my)........

ja(ona).......... pomohu s tkoly
od(on)............ jsem to necekal

5. Spravné dopln chybé&jici pravopisné jevy:

myslel to upfim -, -t€Zovala si na nekdzen, hornici - farali, ob- ti valky, - pominky,
zahrada - kvéta, tam- jsi lidé.

6. Slova v zavorkach pteved’ do naleZitych tvari:
hrnec s (velké ucho)............ , dité tleskalo(rucicka)............... , stal se ¢tyfmi(noha)
.................. , Z (obé ruce)........................ stahl rukavice, (mastné 0ko)..................




plavala na polévce, stiihal(ucho)................ , mezi(koleno)................. drzel mic.

7. Napis§, co znamenaji tato vyjmenovana slova
vzlykat - syty —

slepys - nazyvat se —

TEXT: Lesem se rozléhal psi stékot. Pod jedlovym houstim se hned vedle bedly
krcil maly zajicek.

e Vypis z textu vSechna podstatna jména a urci u nich pad, ¢islo, rod a vzor.

e Vypis z textu vSechna ptidavna jména a ur¢i u nich druh, vzor, pad, ¢islo a
rod.

4. Vyrazy v zavorkéch napi$ ve spravnych tvarech mnozného ¢isla:

Zajic stithal (DLOUHE UCHO) .
Dival se na mé (MODRE OKO) . Hrnec mél
rozbita ob& (UCHO) . Mam hodiny se (SVITICI RUCICKA)

. Vyrobil to (VLASTNI RUKA)




5. Podtrhni pfidavna jména ptivlastiovaci:

Jirkovi teklo do bot. Jirkovy boty byly Spinavé. Babiccin dort mi moc chutnal.
Podej babicce bryle. Dédeckovy vcely se rozlétly do kraje. Dédeckovi veely nikdy
neublizily.

6. Zajmena v zavorkach dej do spravného tvaru:

Pojd ke (j4) . Bez (my) tam nechod’te. Nechce se (ona)
pracovat.

Nech (on) vyspat. Piijdu s (ona) . Na (nas) jablon nelezte.
Nech (ja) . S (vas) kamaradem se jesté neznam. Konec¢n¢ jsem
(ty) nasel.

Literatura

Citanka str. 143— Navstévnici — Ota Hoffman
Precti ukazku a odpovéz na otazky : Vyuzil text a PC !

Co je to Sci-fi, jaky je to literarni zanr ?

Kdo to byli Navstévnici, v kterém roce zili a kde ?

Kdo varoval lidstvo pfed nebezpecim , které ohrozilo Zemi ?

Jaké to bylo nebezpeci ?

V kterém roce byl zfilmovan serial Navstévnici a kdo ho reziroval ?

AL .



Rusky jazyk — slovicka

DUM

Slovicka ptepi$ do slovniku, na PC najdi vyslovnost a slovicka se nauc !

agpec
BaHHas
BOpoTa
rapax
ABepb
OOM
Xunuwe
KOMHaTa
Kpbiwa
KYXHS
OKHO
cap
cnanbHA
CTeHa
ybopHas

NABYTEK

3aHaBecka
KOBEpP
Kpecrno
KpoBaTb
mebenb
norska
cTon

cTyn
wkad

adresa
koupelna
brana
garaz
dvefe
dim
domov, bydlisté
mistnost, pokoj
stfecha
kuchyné, kuchyn
okno
zahrada
loznice
sténa, zed
zachod, WC

zaves, opona
koberec
kfeslo

l0zko, postel
nabytek
police

stul, stolek
zidle
skfin



PRIRODOPIS

1) Stavba kvétu — opakovani
Popiste jednotlivé ¢asti kvétu na obrazku.

1 kvétni luzko

Stavba rostlinného téla

1. Popis na obrazku hlavni ¢asti rostlinného téla a pripis jejich
ukol (funkci):




2. Pojmenuj jednotlivé typy kofFenl:

3. Popis casti listu:

4, Vybarvi to, co semena
potrebuji k tomu,
aby vyklicila:

kyslik voda hlina

teplo chladno tma
mineralni v . N

latky svetlo oxid uhlicCity




5. Na obrazcich vidis 3 zplsoby ristu listd na stonku. Pojmenuj je
a dokresli zbyvajici zplsob:

6. Popis casti kvétu

7. Zakrouzkuj spravnou odpovéd”:

a) Opyleni je - prenos pylu z pestiku na tycinky
- splynuti pylové lacky s vajicky v semeniku

- prenos pylu z prasniku tycinky na bliznu pestiku



8.3.-12.3.2021

w__e

Zemépis

Téma: Evropa — hospodafstvi
e ucebnice str. 21 — 24 — precti si, prostuduj zemédélstvi, nerostné suroviny, prlimysl a
sluzby Evropy
e do sesitu si napi$ nadpis - Evropa — hospoddfstvi a zapis ze strany 24 dole v ramecku.

Ukol:

1. Vylusti plodiny, které se péstuji v Evropé:
VY-LI-0

LE- NA - NI -ZE

MEN - JEC

CE- KU - RI-KU

NA - VIN — VA- RE

BAK-TA

CE — NI — PSE

BO — BRAM —RY
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DISTANCNI VYUKA VII. Z Dé&jepis 8.—12.3.2021
Do skolni ho sesitu:

JAGELLONCI

- po smrti Jifiho z Podé&brad byl zvolen VLADISLAV JAGELLONSKY - polsky
princ

- katolici nadale podporovali Matyase Korvina

- nakonec se oba dohodli na rozdéleni moci — CECHY zustaly v rukou Vladislava,
MORAVE vladl Matyas Korvin

- po jeho smrti ziskal VLADISLAV pod svou vladu vSechny zemé KORUNY
CESKE, navic uherskou korunu

VLADISLAV JAGELLONSKY
- byl katolik, ktery toleroval Ceské kaliSniky
- nakonec se zaslouzil o smir mezi KATOLIKY a KALISNIKY, byla zaji$téna
ROVNOPRAVNOST pro vrchnost i poddané
- pozdéji se za jeho vlady zacaly prohlubovat spory mezi mésty a Slechtou

LUDVIK JAGELLONSKY
- byl synem Vladislava, byl korunovan ve tfech letech na ¢eského krale
- za jeho vlady vyvrcholil spor mezi mésty a Slechtou
- uzavreni Svatovaclavské smlouvy, ktera méstim vratila pravo hlasovat na
snému
- Slechté bylo povoleno podnikat
- veétSinu zivota pobyval v Uhrach, kde Celil utokm Turkd
- zemfel bezdétny po prohrané bitvé s Turky u Mohuce

PO JAGELLONCICH NASTOUPILI NA CESKY TRUN HABSBURKOVE.
Vyznamny byl stavebni sloh zvany pozdni nebo jagellonska gotika.

Hadej, kdo jsem?

Nebyl jsem kralem. Studoval a zil jsem v Praze. Pozdéji jsem byl nucen odejit na
venkov. Podnikl jsem dlouhou cestu, ze které jsem se uz nevratil, protoze mé
zastihla smrt.
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DISTANCNI VYUKA ANGLICTINA VII. Z 8.—-12.3.2021
Precti si text a volné ho preloz:

Tom, Kev, Kim and Pat are not at school today. Where are they? There is a big park
in the town. Let’s go there.

Look. The children are in the park. They are very happy there. They like running,
playing games or riding a bike there. Pat has got a skipping rope. She likes jumping
over it. Kim’s favourite place is a slide with a long ladder. She likes sliding down.

And where is Kev? He is on the swing. He likes swinging.

Where is it? | tis next to the slide. Oh, look! He's crazy. He can’t stop. Kev, please. Be
carefull!

Tvor otazky a odpovidej.

Is ...?

Can ....?
Are they ...?
Do they ...?

Does Kev ...?
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Seasons and months
Fill the names of the months and match each season with one picture!

1) SPRING

2) SUMMER
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4) WINTER
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